



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



Ημερίδα για την παράνομη αλιεία στη Μυτιλήνη

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, στο πλαίσιο του θεσμικού του ρόλου ως Συμβούλου της Πολιτείας σε θέματα που αφορούν στην αλιεία, τις υδατοκαλλιέργειες, στη διαχείριση και προστασία του περιβάλλοντος, διοργανώνει Ημερίδα με τίτλο «Παράνομη Αλιεία: Επιπτώσεις- Προοπτικές αντιμετώπισης για μια Βιώσιμη Αλιεία», την Παρασκευή 31 Μαΐου 2024, στην Μυτιλήνη, στο Επιμελητήριο Μυτιλήνης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [LESVOSNEWS.NET](#), [NEALESVOU.GR](#), [EMPROSNET.GR](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΥΠΟ ΑΠΕΙΛΗ ΕΞΑΦΑΝΙΣΗΣ ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΟ 1/5 ΤΩΝ ΕΙΔΩΝ ΖΩΩΝ, ΦΥΤΩΝ ΚΑΙ ΜΥΚΗΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Τον Κόκκινο Κατάλογο, με τα 11.500 είδη ζώων, φυτών και μυκήτων, που αξιολογήθηκαν και κατατάχθηκαν σε κατηγορίες κινδύνου εξαφάνισης, δημοσιοποιεί το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με αφορμή τον εορτασμό της ευρωπαϊκής ημέρας Natura 2000, σήμερα 21 Μαΐου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [DASARXEIO.COM](#)



Το CO2 αυξάνεται 10 φορές ταχύτερα στην ατμόσφαιρα από ό,τι τα τελευταία 50.000 χρόνια

Το διοξείδιο του άνθρακα αυξάνεται στην ατμόσφαιρα 10 φορές πιο γρήγορα από ό,τι τα τελευταία 50.000 χρόνια, σύμφωνα με μια νέα μελέτη, με επικεφαλής τους ερευνητές από το Πανεπιστήμιο του St. Andrews και του Oregon State University, στις ΗΠΑ. Τα ευρήματα ρίχνουν φως σε περιόδους απότομης αλλαγής του Κλίματος στην ιστορία του πλανήτη, ενώ προσφέρουν νέα κατανόηση των επιπτώσεων της σημερινής κλιματικής κρίσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΟΠΕΚΕΠΕ: Έως 26 Μαΐου η διόρθωση σφαλμάτων για τα βιολογικά

Αναρτήθηκαν τα αποτελέσματα του ελέγχου των στοιχείων για σύναψη νόμιμης σύμβασης με σύμβουλο. Αναρτήθηκαν στο πληροφοριακό σύστημα του μέτρου 11 «Βιολογικές καλλιέργειες» του ΠΑΑ 2014-2020 τα αποτελέσματα του ελέγχου των στοιχείων που υπέβαλαν, περί σύναψης νόμιμης σύμβασης με σύμβουλο, μετά τη διασταύρωση με τα αρχεία της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) – ημερομηνία εξαγωγής δεδομένων 19/2/2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [AGRONEWS](#),



Ερώτηση Β. Κόκκαλη για εισαγωγές προϊόντων από τρίτες χώρες – Απάντηση Σταμενίτη

Την παρέμβαση της χώρας μας στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας της Ε.Ε., ώστε να ληφθούν άμεσα μέτρα για τις εισαγωγές προϊόντων από τρίτες χώρες οι οποίες πλήττουν ευθέως και σφόδρα το εισόδημα των Ελλήνων αγροτών, ζήτησε από το βήμα της Βουλής, ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, στο πλαίσιο της συζήτησης σχετικής ερώτησης με θέμα «τον αθέμιτο ανταγωνισμό εξαιτίας της εκρηκτικής αύξησης των εισαγωγών αγροτικών προϊόντων από τρίτες χώρες».

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Έτοιμο για την Βουλή νομοσχέδιο με νέο κυρωτικό πλαίσιο που αφορά προϊόντα ΠΟΠ, ΠΓΕ και ΕΠΙΠ

Το ξεκάθαρο μήνυμα ότι θα αποζημιώνονται και θα ενισχύονται μόνο όσοι πραγματικά παράγουν και όποιος παρανομεί θα οδηγείται στη Δικαιοσύνη, έστειλε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης με δήλωση που έκανε με αφορμή την κατάθεση στη ΓΓ της Κυβέρνησης του σχεδίου για το νέο κυρωτικό πλαίσιο που αφορά προϊόντα ΠΟΠ, ΠΓΕ και ΕΠΙΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [IN.GR](#)



Πώς οργανωμένα κυκλώματα λυμαινούνται τις αγροτικές επιδοτήσεις

Το κύκλωμα στις Σέρρες, ποιο εμπλέκονται και πώς δρούσε. Ζουν και βασιλεύουν, τα οργανωμένα κυκλώματα, που έχουν καταφέρει να λυμαινούνται εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ των αγροτικών επιδοτήσεων, βάζοντας στην ουσία ...χέρι στις ενισχύσεις εκείνων, που παράγουν και μοχθούν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Ελαιοκομία: Απαιτείται αναθεώρηση της ΚΑΠ για την πράσινη μετάβαση;

Το αυξημένο κόστος παραγωγής, οι μειωμένες αποδόσεις και η περιορισμένη πρόσβαση στις αγορές είναι μερικά από τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι αγρότες και ειδικά οι μικροί παραγωγοί που υιοθετούν βιώσιμες πρακτικές καλλιέργειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Eurostat: Συρρικνώνεται το ζωικό κεφάλαιο και το 2023

Την τελευταία δεκαετία, οι πληθυσμοί όλων των ειδών ζώων έχουν μειωθεί. Συρρικνώνεται το ζωικό κεφάλαιο όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε επίπεδο ΕΕ, με τους χοίρους, τα βοοειδή και τα αιγοπρόβατα να είναι λιγότερα το 2023 συγκριτικά με έναν χρόνο πριν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Παραμένουν τα προβλήματα στην Θεσσαλία, 10 μήνες από θεομηνία και ακόμη υποσχέσεις

Μετά από πρόσφατη συνάντηση, στην Λάρισα, των Προέδρων των Αγροτικών Συνεταιρισμών της Θεσσαλίας και της Εθνικής Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ), στάλθηκε σχετικό υπόμνημα των συνεταιρισμών προς τον πρωθυπουργό και τον υπουργό ΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Υπόμνημα στον πρωθυπουργό από τους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς της Θεσσαλίας-μέλη της ΕΘΕΑΣ – Δυσεπίλυτα παραμένουν τα προβλήματα μετά τις πλημμύρες

Σε συνέχεια της σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου με τη συμμετοχή εκπροσώπων Αγροτικών Συνεταιρισμών από την περιοχή της Θεσσαλίας – μέλη της Εθνικής Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ), με

Θέμα τα προβλήματα των παραγωγών και κτηνοτρόφων της Θεσσαλίας και κατόπιν της συνάντησης που έλαβε χώρα στις 15 Μαΐου στη Λάρισα των Προέδρων των ΑΣ, η ΕΘΕΑΣ απέστειλε το σχετικό υπόμνημα των συνεταιρισμών προς τον πρωθυπουργό, κ. Κυριάκο Μητσοτάκη και τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρη Αυγενάκη. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)



Στήριξη στους τίμιους παραγωγούς, αυστηρές κυρώσεις στους παραβάτες

- Όποιος παρανομεί θα οδηγείται στη Δικαιοσύνη. Το ξεκάθαρο μήνυμα ότι θα αποζημιώνονται και θα ενισχύονται μόνο όσοι πραγματικά παράγουν και όποιος παρανομεί θα οδηγείται στη Δικαιοσύνη, έστειλε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης με δήλωση που έκανε με αφορμή την κατάθεση στη ΓΓ της Κυβέρνησης του σχεδίου για το νέο κυρωτικό πλαίσιο που αφορά προϊόντα ΠΟΠ, ΠΓΕ και ΕΠΙΠ. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Πιο γρήγορα πέφτουν οι τιμές στο χωράφι απ' ό,τι στο ράφι

Καμπανάκι για τον «ασύμμετρο» αποπληθωρισμό στην εφοδιαστική αλυσίδα από την Κομισιόν, που ανησυχεί και για τον αργό ρυθμό αποκλιμάκωσης των εφοδίων. Αποκλιμάκωση των τιμών παραγωγού σε πολλά αγροτικά προϊόντα, η οποία ωστόσο διαχέεται... με διαφορά φάσης ή... και καθόλου στους υπόλοιπους κρίκους της εφοδιαστικής αλυσίδας και πολύ περισσότερο στο ράφι του σούπερ μάρκετ, διαπιστώνει η Κομισιόν. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ο ιπτάμενος υπουργός Αυγενάκης πήρε πάνω του τις Ευρωεκλογές, κενά στη διαχείριση της αγροτικής πολιτικής

Όποιος κι αν είναι ο βαθμός που παίρνει ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης στα αγροτικά, κανείς δεν αμφιβάλει ότι στα προεκλογικά βαθμολογείται με άριστα δέκα! Θα μπορούσε να πει κανείς ότι έχει αλωνίσει την Ελλάδα από άκρου εις άκρον, έχει καταφέρει να προσελκύσει στις συγκεντρώσεις και τους πιο ετερογενείς εκπροσώπους του αγροτικού κόσμου, έχει αναλύσει -με το δικό του βέβαια τρόπο- όλα τα θέματα που έχουν τεθεί από τους συμμετέχοντες, έχει γίνει «θυσία» για τη νίκη της Νέας Δημοκρατίας στις Ευρωεκλογές. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Σταρακά: Για τις στρεβλώσεις και αστοχίες στις πληρωμές των επιδοτήσεων στους αγρότες

- Μαύρο Πάσχα έκαναν οι αγρότες μας από την ανικανότητα του ΟΠΕΚΕΠΕ και του κ. Αυγενάκη να μοιράσουν δίκαια και στο σύνολό τους τις ενισχύσεις που έπρεπε να είχαν ήδη πιστωθεί από το 2023. Επίκαιρη ερώτηση προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κατέθεσε η βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής και συνυπεύθυνη του ΚΤΕ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Χριστίνα Σταρακά με την οποία ζητάει απαντήσεις από τον κ. Αυγενάκη για το που οφείλονται οι «πετσοκομμένες» πληρωμές της συνδεδεμένης και ενιαίας ενίσχυσης και των οικολογικών σχημάτων που πλήρωσε ο ΟΠΕΚΕΠΕ στους αγρότες τη Μεγάλη Εβδομάδα καθώς και αναλυτικά στοιχεία για το πού και πώς κατέληξαν τα χρήματα που δόθηκαν. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Να επιστραφούν στους αγρότες οι περικοπές στις συντάξεις χηρείας

Να μην εφαρμοστεί η νομοθεσία που περικόπτει στο μισό τις συντάξεις χηρείας εξ ιδίου δικαιώματος και για δικαιούχους που προέρχονται από τον ιδιωτικό τομέα, προτείνει το το Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων (ΕΝΔΙΣΥ). [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Δυσεπίλυτα τα προβλήματα των πλημμυροπαθών αγροτών λόγω ελλιπούς κρατικής ανταπόκρισης

Σε στάσιμη κατάσταση βρίσκεται η αγροτική παραγωγή της Θεσσαλίας 10 μήνες από τη μεγάλη καταστροφή που επήλθε λόγω των δυσμενών καιρικών φαινομένων, ενώ την ήδη επιβαρυσμένη κατάσταση δυσχεραίνουν η ελλιπής ανταπόκριση του κρατικού μηχανισμού και οι κενές υποσχέσεις που δόθηκαν στους Θεσσαλούς γεωργούς και κτηνοτρόφους. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



ΠΟΓΕΔΥ: Ανακοίνωση για τους καθαρισμούς των στρατοπέδων

Στις 13 Μαΐου η κυβέρνηση κατέθεσε σε ΝΣΧ του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας τροποποίηση του άρθρου 177 του ΝΔ86/69 προκειμένου να ρυθμίσει το μείζον θέμα με τους καθαρισμούς των στρατοπέδων, που έχει ανακύψει εδώ και αρκετούς μήνες. **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Χωρίς λιγνίτη η αγορά ηλεκτρισμού: Τι δείχνουν τα στοιχεία της αγοράς

του Χρήστου Στεφάνου, [energypress.gr](#). Σε de facto εκτός αγοράς παραμένουν οι εναπομείνασες μονάδες λιγνίτη του ηλεκτρικού συστήματος. Όπως δείχνουν τα στοιχεία των διαχειριστών, πλέον οι ανάγκες του συστήματος καλύπτονται πλήρως από τις υπόλοιπες διαθέσιμες πηγές παραγωγής, δηλαδή τις μονάδες αερίου, τις ΑΠΕ, τα υδροηλεκτρικά αλλά και τις εισαγωγές ρεύματος. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)